
ЗБІРНИК ТЕЗ «ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ СУЧАСНОГО СПОРТУ: АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ» 

7 

 

 

I ІСТОРИЧНІ, ТЕОРЕТИЧНІ ТА МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ СУЧАСНОЇ 
СИСТЕМИ ПІДГОТОВКИ СПОРТСМЕНІВ. ОЛІМПІЙСЬКА ОСВІТА 

 
СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК БАСКЕТБОЛУ В МИКОЛАЄВІ: 

ВІД ВИТОКІВ ДО СЬОГОДЕННЯ 
 

Владислава Бронська, здобувач вищої освіти Ольга Кувалдіна, 
к.фіз.вих., доцент 

 
Національний університет кораблебудування імені адмірала Макарова 

Миколаїв, Україна 
 
Вступ. Баскетбол у Миколаєві має глибокі історичні коріння та відіграє 

важливу роль у спортивному житті міста. Незважаючи на політичні, 
економічні та організаційні виклики, цей вид спорту продовжує активно 
розвиватися. Попри численні публікації, присвячені історії баскетболу в 
Україні [1], особливості його розвитку на рівні окремих регіонів, зокрема в 
Миколаєві, залишаються недостатньо вивченими. 

Мета дослідження – дослідити історію становлення та розвитку 
баскетболу в Миколаєві, а також визначити ключові досягнення, які сприяли 
його популяризації та професіоналізації. 

Матеріал і методи дослідження. Дослідження базується на аналізі 
архівних матеріалів, наукової літератури, а також інтерв’ю з тренерами та 
гравцями миколаївських баскетбольних команд, статистичних результатів 
миколаївських команд у змаганнях. 

Результати дослідження та їх обговорення. За спогадами ветеранів 
(Іван Фурман, Олексій Тихонов, Віктор Ісаков) миколаївського спорту, 
баскетбол почав розвиватися в Миколаєві у другій половині 1930-х років. 
Перші баскетбольні кільця були встановлені на волейбольних майданчиках у 
Миколаївському яхт-клубі. Іноді баскетбол грали й на тенісних кортах. У цей 
період баскетбольні команди почали з’являтися на заводі імені А. Марті 
(сьогодні – Чорноморський суднобудівний завод), школярі та студенти також 
долучалися до нової гри. 

Після завершення бойових дії Другої світової війни, баскетбол у 
Миколаєві пережив етап відродження та активного розвитку. Газета «Південна 
правда» повідомила, що 27 травня 1945 року на міській водній станції 
відбувся матч між збірними командами Миколаєва та Одеси. Гості були 
учасниками традиційних у ті роки ігор восьми міст СРСР з баскетболу. 
Миколаївці програли – 32:54, але популярність цього захопливого виду 
спорту в місті зросла. Газета «Бузька зоря» інформувала, що 23 листопада 
1945 року у Львові стартує чемпіонат України за участю команд п’яти міст – 
Львова, Києва, Одеси, Дніпропетровська та Миколаєва. Причому «Спартак» 
виступав двома командами – чоловічою та жіночою. 
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У перші повоєнні роки команда Миколаєва регулярно брала участь у 
всеукраїнських змаганнях. На зміну «Спартаку» прийшла «Наука», яка 
об’єднала найкращих гравців чоловічих і жіночих команд. У червні 1950 року 
в матчі на Кубок України чоловіча команда «Наука» поступилася 
одеській «Науці» – 11:64, проте жіночий «Спартак» переміг одеський 
«Медик» – 25:23. 10 липня на стадіоні «Динамо» в Києві відбулися півфінали, 
у яких миколаївські спартаківки поступилися львів’янкам – 22:45. 

На той час миколаївські команди виступали у 2-й групі першості УРСР. 
Обидві команди (чоловіча й жіноча) пробилися у фінал чотирьох 
найсильніших і підвищилися в класі. 

У 1953 році відбувалася вже 18-та першість України. Миколаїв 
переживав зміну поколінь і готував майбутніх майстрів спорту. Команди 
постійно брали участь у турнірах різного рівня. 

У 1960-х роках миколаївські баскетбольні колективи виступали в 
республіканських чемпіонатах спортивних товариств і відомств. До 1965 року 
на першість Центральної ради фізкультурно-спортивного товариства 

«Авангард» успішно грала однойменна команда, яка під прапором 
«Динамо» посіла 3-тє місце в чемпіонаті фізкультурно-спортивного 
товариства «Динамо». З 1966 року за Миколаїв виступала команда «Спартак», 
створена на базі заводу 

«Машпроект» та обласного спортивного товариства. На турнірі першості 
України, що відбулася в Сімферополі, команда «Спартак» посіла третє місце. 
Через рік команда знову стала третьою, а у 1968 році здобула чемпіонський 
титул серед команд товариства «Спартак». 

У 1971 році «Спартак» (Миколаїв) дебютував у 3-му дивізіоні 
радянського баскетболу та одразу посів 1-ше місце, здобувши право грати у 1-
й групі класу «А». Через чотири сезони команда виграла фінальний турнір у 
Алма-Аті (Казахстан) та вийшла до вищої ліги. Роком раніше, у вересні 1975- 
го, «Спартак» став чемпіоном всесоюзного ордена Леніна товариства 

«Спартак», випередивши команди Москви, Горького, Тбілісі, Єревана та 
РРФСР. 

У 1973 році Віктор Боженар, на той час голова «Спартака», подав 
доповідну записку до обкому партії щодо необхідних заходів для розвитку 
баскетболу в Миколаєві. Він наполягав на будівництві спортивної 
школи 

«Надія» та бетонної злітно-посадкової смуги в миколаївському 
аеропорту. За словами Віктора Боженара, без смуги не можна було навіть 
мріяти про вищу лігу, адже тоді літаки сідали в Одесі. Саме завдяки зусиллям 
Віктора Боженара миколаївська команда змогла вийти до вищої ліги. У серпні 
1976 року Володимир Родовинський був призначений старшим тренером 
команди. На жаль, команді не вдалося закріпитися у вищій лізі. 

Після вибуття з вищої ліги в команді сталися великі зміни. За 
ініціативою Ректора НКІ Михайла Александрова, команда змінила назву. 
Дев’ять наступних сезонів команда НКІ була серед лідерів першої ліги та 
демонстрував гідні результати. 
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У 1995 році відбулася зміна назви клубу з НКІ на СК «Миколаїв». 
Команда продовжила гідно виступати на національному рівні, 
демонструючи стабільний прогрес. Сезон 1997-1998 років був успішним, СК 
«Миколаїв» здобули бронзові нагороди Суперліги. Цей результат став першим 
подібним досягненням за п’ять років, підкреслюючи високий рівень гри 
команди. 

У 2000 році команда змінила назву на МБК «Миколаїв» і з того часу 
стабільно брала участь у всіх офіційних чемпіонатах України, 
зарекомендувавши себе як постійний учасник Суперліги [2]. Протягом 
наступних десятиліть клуб демонстрував різні результати, проте завжди 
залишався важливою частиною українського баскетболу. 

Сезон 2021/2022 став переломним для МБК «Миколаїв». У липні 2021 
року президентом клубу було призначено Романа Сербенова, а головним 
тренером став латвійський фахівець Арніс Вецвагарс. Команда розпочала 
сезон з оновленим складом та амбітними планами. Проте 17 лютого 2022 
року МБК 

«Миколаїв» зіграв свій останній матч у Суперлізі. Через загрозу 
повномасштабної війни легіонери клубу висловили бажання залишити країну, 
але все ж взяли участь у цій грі. Після цього діяльність команди була 
призупинена [3]. 

Баскетбольний клуб «Ніко-Баскет» є головним представником 
Миколаєва на баскетбольній арені України. З осені 2022 року він залишається 
єдиним професійним баскетбольним клубом міста, що продовжує традиції 
миколаївського баскетболу та гідно представляє регіон у національних 
змаганнях. 

Історія клубу розпочалася у 2016 році, коли команда була створена з 
метою розвитку баскетболу в регіоні та підготовки талановитих спортсменів. З 
перших років існування «Ніко-Баскет» брав участь у Вищій лізі України, 
демонструючи конкурентоспроможну гру та поступово зміцнюючи свої 
позиції у вітчизняному баскетболі. Клуб став майданчиком для зростання 
молодих гравців, багато з яких згодом продовжили кар’єру в інших 
українських і зарубіжних командах. 

У сезоні 2023/2024 «Ніко-Баскет» досяг значних успіхів, посівши 3 місце 
у Вищій лізі України [4]. Крім того, у тому ж сезоні молодіжна команда клубу 
здобула золото у Молодіжній лізі, підтвердивши високий рівень підготовки 
своїх гравців та перспективність розвитку клубу. 

Висновки. Становлення та розвиток баскетболу в Миколаєві відображає 
еволюцію цього виду спорту в регіоні, що характеризується високим рівнем 
майстерності та збереженням традицій. Важливими досягненнями, які сприяли 
його популяризації та професіоналізації, стали успішні виступи миколаївських 
команд на національному рівні, створення спортивних шкіл, а також розвиток 
інфраструктури. Сьогодні баскетбол залишається невід’ємною частиною 
спортивної культури регіону, мотивуючи молодь до високих досягнень. 
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